

热带雨林探险之旅

□岳西县实验小学六（6）班 徐鑫鑫

高山、冰川、沙漠……每当在电视上看到这些丛林探险的节目时，我的心总是忍不住痒痒，羡慕的不行。终于，机会来了，今年暑假的时候，我和向导小李，以及胆大的表哥一起前往巴西的亚马逊雨林探险。

出发前，我们认真检查装备：指南针、安全绳、麻醉枪、手电筒，干粮……最后我们三人探险小分队乘上飞机来到了亚马逊雨林。

刚来到雨林，这里炎热潮湿的环境使我们感到异常难受，皮肤就像裹了层胶泥似的。往雨林深处进发，植物茂盛，看不见尽头，好像时刻都会遇到危险。一只表皮鲜艳的小青蛙出现在眼前，我和表哥刚想去摸，却被向导小李给叫住了，“这是箭毒蛙，是雨林特有的，而且它皮肤上的毒性有的比眼镜蛇还高呢！”听向导这么一说后，我吓得赶紧走开了。

一天的行进使我们疲惫不堪，在干燥点的树洞睡了一觉之后，第二天一早，我们继续前行。

“小点声，那边的树干上有一条巨大的银环蛇。”向导小李提醒我们。我们心惊胆战起来，蹑手蹑脚，小心翼翼地一小步一小步地走过去，可是，那条银环蛇还是听到了轻微的响声，快速地向我们奔来。表哥掏出包里的麻醉枪，迅速向蛇发射麻醉剂，一枪、两枪、三枪……子弹用没了，但蛇还在追，终于，我们跑到河边时，麻醉剂生效了，蛇不能动了。我们悬着的一颗心也终于放下了！

我们在指南针的指示下，终于走到了飞机接应我们的地点。这次经历，可以说是疯狂的热带雨林探险之旅，既让我们感受到了雨林生存的难度，也让我们初步掀开了亚马逊雨林神秘的面纱。

指导老师 刘婷婷

读《中国历史名人传》有感

□合肥市马岗实验小学本部四（6）班 王洛妍

说起名人，我第一时间想到的是有才华的人，可读了《中国历史名人传》里描述的名人后，我对名人的看法大大改观。“人无精神则不立，国无精神则不强”，很多名人是因为拥有正直无私的精神而永垂不朽的！

正直如莲

董狐，他是一个史官，却不畏强权坚持原则。不管多危险，他都能平静地说：“没有错，你可以砍掉我的头颅，但历史万万不能改写！”后人学习他正直的精神，比如齐国的太史三兄弟。如实记录，不畏强权，即使老大和老二被齐国大夫崔杼所害，老三还是坚持履行史官的职责，也因此得到崔杼的佩服，虽然最终还是命陨在崔杼手中。

莲，出淤泥而不染，濯清涟而不妖。这些史官不正如那白莲吗？即使它是淤泥里长出来的，也洁白如宝玉；即使有再多的障碍，它的枝干，也笔直如戒尺。

无私似桂

孙叔敖，如果没有他，楚国不可能变强。他兴修水利，鼓励人们种田，收成越来越多，楚国也变得兵强马壮。他本来可以享受荣华富贵，楚王多次奖赏他，但他坚决不接受。为了让百姓能有更多东西吃，即使是最大的官，他自己和家人都经常饿肚子，将吃的留给百姓。他就像万里飘香的桂花，默默地把清香送到人间。

虽然有些名人没能被人广泛传颂，但他们身上的精神永远值得我们学习！我也要发愤图强做栋梁，不负年少。未来为祖国做出大的贡献，就像那些名人一样，立精神，敢为峰！

指导老师 王亚兰

梦想的摇篮

□定远县民族小学四（6）班 盛一涵

书籍是人类进步的阶梯，是开启智慧大门的钥匙。从小我就喜欢阅读，家里的书越来越多，于是，爸爸为我打造了一间温馨的书屋。这里，是我的乐园，是我追寻梦想的摇篮。

推开书屋的门，首先映入眼帘的是满墙的书架，上面摆满了各种各样的书籍。有童话故事、科普读物、名著经典、社会科学、自然科学等等。我在这里与孙悟空一起降妖除魔，和白雪公主共度快乐时光，跟随福尔摩斯探案解谜，跟随着尼摩船长探索神秘的海底世界。

书屋的角落里，有一张小床，这是我的秘密基地。每当疲惫的时候，我便躺在床上，闭上眼睛，让心灵在书籍的海洋中畅游。这里，是我心灵的港湾，是我充电的地方。在梦乡中，我曾与李白共赏明月，与司马迁共述历史，与海伦·凯勒共谈坚强。

书屋的墙壁上，挂着我亲手制作的读书笔记和心得体会。每读一本书，我都会认真记录自己

的感悟，让书籍成为我人生道路上的指引。

在这里，我找到了自己的梦想，那就是成为一名博学多才的人。在未来的日子里，我将继续在这里追寻梦想，让书籍陪伴我度过人生的每一个阶段。

让我们共同为实现自己的梦想而努力吧！在这个充满希望的时代，让我们一起攀登知识的高峰，为祖国的明天，为我们自己的明天，加油！

指导老师 张 伟

如果我有一只小行星

□太湖县新城小学三（9）班 潘屹朗

在《好想要一只小行星》这本书里，长耳兔的口袋里装满了各种各样的小行星，“喂，你要买一颗小行星吗？”“喂，你要买一颗小行星吗？”长耳兔背着她的大口袋从森林走到广场，从广场走到河湾，她要卖掉口袋里的小行星。

要是可以，我真的好想拥有一只小行星啊，我一定会和它一起去旅行。

春天，小草从地下探出头来，树木吐出点点嫩芽。我带着小行星来到刚刚解冻的小溪里喝水，小行星载着我飞上天空，我们向燕子姐姐问好，和风筝比高低，和喜鹊一起唱歌。

夏天，烈日炙烤着大地，禾苗耷拉着脑袋，失去了往日的精神。小行星载着我飞上天空，吐出一朵一朵的云，云里面的小水滴、小冰晶运动碰撞后，变成大水珠，从空中降落下来，为禾苗带来一阵阵“及时雨”。

秋天，我带小行星沿着铺满金色树叶的水泥道来到我的校园，看一看运动会上健儿们挥洒汗水的高光时刻，闻一闻沁人心脾的桂花香，听一听同学们朗朗的读书声……

冬天，漫天飞雪，小行星带着我来到了百草园。我们扫开一块雪，露出地面，用一支支短棒支起一面大的竹筛，下面撒些秕谷，棒上系一条长绳，远远地牵着，等麻雀来觅食……

如果遇到长耳兔，我一定要向它买一只小行星！

指导老师 姚吕琴